

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Viernes 27 de Septiembre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 209

HOJA DEL DÍA

La cuestión del turismo

Se agita desde hace algún tiempo en la prensa de nuestro país la cuestión es de importancia, porque no basta que las bellezas y que las riquezas existan si ésta no son conocidas. El turismo es, además, directamente una fuente de ingresos no despreciable, y aunque no hemos de aspirar a vivir únicamente de los turistas, pues ello sería una disparatada y ridícula pretensión, no es justo que desperdiciemos el saludable refuerzo de los mismos.

Pero el turismo principalmente debe fomentarse porque en la base del conocimiento y el conocimiento puede de ser a la vez la base del afecto y del respeto, sin cuyo respeto y sin cuyo afecto la vida, la verdadera vida, no es posible ni en la sociedad de los pueblos ni en la sociedad de los hombres.

Elementos tenemos en la historia y en la actualidad para que sea España un museo vivo digno de ser visitado, sólo falta que hagamos de ese museo la debida propaganda para que sea conocido y deseado, porque aunque hay un refrán que dice que el buen paño en el arca se vende, es ese un refrán ya anticuado y caído en desuso, pues eso pasaba indudablemente en los tiempos antiguos en que la vida era más reposada, había más tiempo para todo, y los espíritus, como consecuencia de ello, eran más analíticos que sintéticos; tienen más tiempo de dedicarse a la investigación, y podían escudriñar las arcas cerradas para dar con el buen paño. Hoy la vida es más ligera, más rápida, está también más llena de preocupaciones, y las cosas que materialmente no se nos meten por los ojos repetidas veces, pasan inadvertidas sin que las veamos. El anuncio es indispensable. Y lo es, además, no solo por la razón filosófica que ya hemos apuntado, sino por una razón del hecho o de costumbre, porque estamos acostumbrados a él. Todo lo que se haga, por consiguiente, por anunciar nuestro país en consideración al fomento del turismo nos parecerá de perlas.

Lo que hace falta es que no olvidemos al mismo tiempo que la cuestión del turismo, con ser una cuestión importantísima, no es una cuestión esencial, aunque sea casi esencial. Justo es que vivamos para fuera, es indispensable que vivamos también para

dentro. No seamos como la mujer callejera que todo lo gasta en los trapos de salir a la calle y descuida la higiene de la casa y la sustentación del cuerpo. Gustemos de que nos aplaudan y nos vean los de fuera arreglados y compuestos, pero esmerémosnos principalmente en que el puchero no falte a la lumbre y en que la casita esté ordenada y confortable para los nuestros, en primer lugar. Y esto, no por razón de egoísmo, sino por razón natural de instinto de conservación. Que cuando vengán los forasteros no tengamos puertas que cerrarles ni rincones que esconderles, como les ocurre frecuentemente a las mujeres callejeras cuando las visitas invaden su hogar.

Todalaca arreglada para nosotros, y si lo está para nosotros también lo estará para los de fuera. Ese es el verdadero turismo. No el que quiere engañar a los de fuera empezando por engañarse a sí mismo. No una población únicamente con museos muy bonitos, con paisajes muy seductores y con carreteras muy llanas y bien cuidadas, mientras se ocupan barrios enteros de pobreza y de miseria, que no porque se oculten dejan de existir. No es ese afortunadamente el caso de España, pero ese pudiera ser el caso de una nación que el turismo fuera lo principal, y en que el turismo se buscase como medio de vida. El turismo debe ser siempre una cosa secundaria y subordinada al bienestar interior.

Y dicho lo que antecede para poner las cosas en su puesto, y para que nunca dejen de esta en él, justo es reconocer que a España le había llegado la hora del turismo precisamente porque le ha llegado con anterioridad la hora del bienestar interior; y si ella se esfuerza en afianzarse en aquel bienestar, más de lleno se encontrará todavía en la hora de ser visitada y admirada por todos. Pero esto que decimos con mucha justicia de España en general, no podría quizás decirse de la misma manera de todas y cada una de sus poblaciones. Hay todavía algunas, tan encogidas, tan equivocadas que piensan únicamente en vivir del turismo. Están en un error, y deben ante todo y sobre todo pensar en vivir de sí mismas, y entonces el turismo, les vendrá justamente por añadidura.

FERNANDO

siendo alcalde don Cayetano del Toro, y la Corporación Municipal y su alcalde, tributaron merecido homenaje al sepelio de aquellos soldados de la Patria.

Me excedí, en las instrucciones de mi representación, al entusiasmarme patrióticamente, y de mi pecular particular, adquirí una hermosa corona, en cuyos lazos, rápidamente, se hizo la inscripción de la dedicatoria del Excmo. Ayuntamiento de San Fernando.

Ayquel Ayuntamiento, apabó mi conducta, unánimemente y no permitió, a pesar de insistencias reiteradas del alcalde interino, don Pedro González Valdés, reintegrarme de cantidad alguna, acordándose en consecuencia, un voto de gracias; como así mismo recibí un oficio laudatorio del Sr. del Toro, al conocer por la prensa lo ocurrido.

Eran otros tiempos y otros años, por eso, al concurrir, por voluntad mía, al sepelio de los gloriosos restos de Alberni; yo, que no pude ofrecer la corona material de mis sentimientos, vino a la memoria mía, aquella aquella otra que dediqué, y espiritualmente, imaginariamente, yo sé la ofrecí y hasta la ví colocada, llevando el recuerdo de mi inextinguible y santo amor, a las instituciones militares y a la Patria.

GASPAR RUIZ.

Gobierno Militar

ORDEN DE LA PLAZA

Regresando hoy a ésta el Excelentísimo Sr. Gobernador Militar, don Manuel Goded Llopis; se hace cargo del mando del mismo y provincia militar, cesando en consecuencia el Excelentísimo General don Francisco Merry y Ponce de León, y el coronel del Regimiento de Cádiz don Joaquín Escolano Mateo, los que interinamente lo desempeñaban.

Lo que de orden de S. E. se publicó

ca en la de este día para conocimiento general.

VISITAS

En el día de hoy estuvieron visitando a S. E. el General Gobernador Militar, don Manuel Goded, los Jefes de Cuerpos y Dependencias de esta guarnición, que fueron a cumplimentarle.

PRESENTACIONES

En el día de hoy verificaron su presentación oficial ante el digno Gobernador militar de esta plaza y provincia, los señores siguientes:

Don Juan Cañas, teniente de Seguridad, que marcha a Jerez, y otros señores.

Exposición Internacional de Barcelona Palacio de las Artes Industriales y Aplicadas

Es uno de los Palacios más elegantes del grupo de las Industrias.

Situado en la Avenida de la Técnica, delante del Palacio de Alfonso XIII, ofrece este Palacio características renacentistas con marcadas tendencias barrocas.

La fachada, de un efecto soberbio, desarrollase en el centro en forma de hemicírculo, a ambos extremos del cual se extiende en ángulo recto las alas laterales del edificio. Como elementos ornamentales de la fachada figuran a ambos lados del hemicírculo dos templos a modo de torreones superpuestos, que se asientan sobre un grupo de pilastres entre las que se abren unas estilizadas hornacinas con bellas reproducciones escultóricas.

En el fondo del hemicírculo y rematando la puerta de entrada, levantándose un airoso frontón, que presta al conjunto una hermosa perspectiva.

La planta de este Palacio, cuya superficie es 12.000 metros cuadrados, está distribuida en varias salas laterales y en un amplio hall central, de cubierta cristalizada al que se desciende, desde el vestíbulo, por dos escaleras. Consta también este edificio de unos amplios semisótanos, destinados también, en su mayor parte, a salas de exposición.

La especial disposición del hall central, que aparece construido a un nivel distinto del vestíbulo, presta al mismo una magnífica visualidad.

Como su nombre indica, albergase en este Palacio todo lo relativo a las artes industriales y aplicadas, y en él exponen, además de España los siguientes países: Italia, Austria, Alemania, Estados Unidos y Suiza.

El espectáculo de las exhibiciones es espléndido. A ello contribuye sobremodo la calidad y naturaleza especial de los artículos expuestos, hechos en su mayoría para el halago de la sensibilidad, dentro de lo que cabe en artículos manufacturados.

Cuanto se relaciona con el mobiliario, esto es, la ebanistería y carpintería artística, la cerámica, las vidrieras artísticas, los metales y hierros repujados, los modelos en bronce, los paños pintados y las alfombras y tapices, el cuero y la marroquinería, la decoración de templos y el arte litúrgico, la orfebrería y la joyería, la peltillería y las flores artificiales, la juguetería y los artículos de bazar, etcétera, hallase soberbiamente expuesto en las salas de este Palacio.

Pronto se echa de ver al recorrer estas salas cuales son las nacionales que más se distinguen por las aportaciones llevadas a cabo dentro de los grupos de las artes Industriales y Aplicadas.

En primer término merece citarse Italia. Descartada la parte decorativa de los stands, en que brilla a la altura de los de España, forzoso es reconocer por lo que a sus aportaciones se refiere que ocupa en este Palacio el primer puesto. La orfebrería, la vidriera y la cerámica italiana de tan rancio abolengo, presentan en forma muy nutrita, sus labores inimitables. Florencia, Imola, Borgo di San Lorenzo, Perugia, Murano, Venecia, todos los antiguos burgos, en fin, de la nación hermana que fueron cuna de los primeros artífices del mundo, exhiben en este Palacio la maravilla de sus faienzas, de sus joyas, de sus tapices, de sus piedras labradas, de sus brocados, de sus miniaturas, de sus mosaicos y porcelanas. La sección italiana, en todos sentidos muy brillante, presenta, además, otros muchos productos, entre los que merecen citarse: tapetes, centros de mesa, sedas, renanas, tejidos estampados, almohadones, paneles, mantelería y cortinas artísticas, encajes antiguos, chaquetas, instrumentos musicales, marcos artísticos, etc. etc. Esta sección ocupa las dos terceras partes de la vasta sala que figura en el ala derecha del edificio.

PRESENTACIONES

En el día de hoy verificaron su presentación oficial ante el digno Gobernador militar de esta plaza y provincia, los señores siguientes:

Don Juan Cañas, teniente de Seguridad, que marcha a Jerez, y otros señores.

bronces artísticos, tejidos decorativos, sastrería de lujo, artículos de piel, linternas, porcelana valenciana y artículos de Eibar, escultura decorativa de carácter religioso, artes litúrgicas ornamentos de iglesia, juguetes de todas clases (de metal, de felpa, de madera, etc.) carpintería ebanistería, etcétera.

Trátase de productos de fabricación nacional mucho de los cuales—tanto es la fama de que gozan—cuenta con un amplio mercado en los países extranjeros.

Merced a la Exposición Internacional de Barcelona, en cuyo seno se hallan puestas de relieve las manifestaciones más elevadas de la industria de la mayoría de países, se habrá dado ocasión para que éstos se conozcan mutuamente en dicho aspecto y, por lo que respecta al ramo de las artes industriales y aplicadas, para que se aprecie la alta valía de la producción española.

De San Fernando

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del excelentísimo Sr. Alcalde D. Daniel González y con asistencia de los Sres. Ristori, Palau, González García, Fernández de León y Gómez Baeza, celebró sesión la Permanente municipal.

Acta de la sesión anterior.

Se aprueba,

Relación de cuentas y facturas.

Aprobadas.

Distribución de fondos mes de Octubre.

Importa 119.801'28 pesetas y se aprueba.

Instancias.

Los empleados de consumos, recordando la petición hecha en 24 de Agosto, respectivo la jornada de ocho horas de trabajo y se acuerda contenerse pendiente de resolución por el Ministerio de Trabajo, a la instancia dirigida por el Ayuntamiento con dicho motivo.

Otra del guardia José Martínez Rey, solicitando inscripción en el padrón benéfico por las razones que aduce y después de informar la Presidencia, estimando justa la petición, se acuerda pasársela a conocimiento y resolución de la Junta de Sanidad.

Se da a conocer liquidación practicada por el ingeniero encargado de las obras del camino del Cementerio, de los realizadas hasta la fecha por el contratista, importantes 11.804'76 pesetas, acordándose aprobarla para su abono.

Pasa a informe del inspector de obras y delegado de alumbrado.

Oficio del Sr. Presidente del Patronato local de formación profesional, interesando la urbanización del frente del nuevo edificio escuela e instalación de algún alumbrado más intenso en aquellos lugares.

Terminado el despacho ordinario, la Presidencia informa ampliamente de las gestiones en Madrid, por acuerdo capitular para la más rápida resolución de diferentes asuntos de interés local, los cuales se encuentran todos en vías de la más pronta y favorable terminación.

Y se levantó la sesión.

VIAJERO

Estuvo en ésta para asuntos profesionales, el joven y ya prestigioso abogado gaditano don Santiago Rodríguez Piñero.

BAUTIZO

Con el nombre de María de las Mercedes, fué bautizada en la parroquia castrense, la niña dada a luz recientemente por la señora doña María de las Mercedes Ponce, esposa de nuestro antiguo y buen amigo, el profesor mercantil auxiliar 3.º de las oficinas de Marina don Antonio Iglesias Sánchez.

Fueron padrinos don Manuel Duarte de la Serna, rico propietario de ésta y su bella hija la señorita Ángeles Duarte.

Testificaron el acto el señor juez de primera instancia don Luis López Martín y don Luis Iglesias Izquierdo.

Actuó en la ceremonia el señor cura párroco don José Llaurado.

Deseamos larga y venturosa vida a la bautizada.

NOVILLADA

Va han sido adquiridos los cuatro novillos que se lidiarán el domingo 13 de octubre, como despedida del toro del diestro chilcano Manuel Muñoz (Andaluz), conocido por el "Bicho de la Tina".

La Empresa tenía el proyecto de que alternara con este diestro el novillero gaditano Manuel Fernández (Cádiz), pero por estar este torero contratado para actuar el mismo domingo en Cádiz, actuará el novillero sevillano Durán Guerra.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

27-9-1929.

CRÓNICA TAURINA

LA CORRIDA DEL DOMINGO EN JEREZ

Ya han sido apartados en la ganadería de los señores Hijos de don Tomás Pérez de la Concha, los seis hermosos toros que han de ser lidados en la corrida que en la tarde del domingo ha de celebrarse en dicha plaza de toros con motivo de la visita a Jerez del general Primo de Rivera.

Según nos dicen personas que han visto el ganado, se trata de ejemplares magníficos, que a juzgar por su presencia han de responder a la justa fama de que goza la ganadería.

Por parte del ganado pues, podemos confiar en el éxito. En cuanto a toreros nada más cierto que los enormes triunfos que vienen obteniendo en cuantas plazas actúan.

Villalta, Agüero y "Armillito chico" ocupan hoy día lugar preeminente en las huestes de matadores de toros por su valor reconocido y por su arte indiscutible. Son de los que salen a la plaza a trabajar, y más que todo, por dignidad profesional y por afición al toreo, se juegan la vida por unos instantes de gloria. A estos diestros son a los que hay que ver. Y por eso, la afición de toda la provincia tiene grandes deseos de que llegue el momento de presenciar lo que promete ser un acontecimiento taurino.

MANUEL FERNÁNDEZ (CÁDIZ)

Ha sido contratado para actuar en el circo taurino gaditano el próximo domingo 13, el aplaudido matador de novillos Manuel Fernández (Cádiz), el que tenía otra novillada en igual fecha en San Fernando, de la que ha rescindido compromiso, por el deseo de presentarse ante sus paisanos.

Le deseamos al buen torero un éxito en su primera actuación, del que dependerá que en la temporada próxima alcance el puesto que por su valor y arte merece, y toree un buen número de corridas alternando con los novilleros de postín.

Casa de Socorro

Fueron asistidos en dicho beneficio Establecimiento los siguientes individuos.

Francisco Medina, de 38 años, con domicilio en Obispo Calvo y Valero, 19, de contusión y hematoma en la región frontal.

—Antonio Trejo Díaz, de 36 años, que habita en Obispo Calvo y Valero, 36, de herida punzante en el plantar izquierdo.

—María García, de 21 años, con domicilio en General Morla, 3, de distensión ligamentosa en el pie derecho.

—Manuel Gamero, de 29 años, que vive en San Pascual, 11, de herida en la región temporo-parietal derecha.

Hospital de la Misericordia

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Esta mañana se firmó el tratado comercial con Yugoslavia.

Madrid.—En la Secretaría general de Asuntos Exteriores, tuvo lugar en la mañana de hoy la firma del convenio comercial entre España y Yugoslavia.

Por España, firmó el jefe del Gobierno Sr. Primo de Rivera y por Yugoslavia, su embajador en nuestro país.

Con tal motivo ambas personalidades pronunciaron discursos, asegurando una seria inteligencia comercial, que servirá para estrechar más los lazos de amistad entre las dos naciones firmantes.

El estadio del diestro Antonio Sánchez

Madrid.—El diestro Antonio Sánchez, herido en la corrida del Domingo en Tetuán de las Victorias, pasó la noche última bastante agitado y quedándose de fuertes dolores, que se calmaron a fuerza de inyecciones.

Esta mañana el joven espada había experimentado alguna mejoría.

Siguieron recibiéndose telegramas y muchas visitas, interesándose por el estado del valiente torero.

Manifestaciones de Yanguas antes de salir para Cheburgo.—Los próximos plenos de la Asamblea comprenderán tres períodos.—Un ciclo de conferencias en Zaragoza.

San Sebastián.—Antes de salir para Cheburgo, el presidente de la Asamblea Constituyente Nacional manifestó a los periodistas que había convivido con el jefe del Gobierno, en que los próximos plenos de dicho alto Cuerpo, comprenderían tres períodos de sesiones.

El primer periodo comprenderá desde Noviembre a Navidad; segundo, de Enero a Semana Santa y el tercero y último desde primavera a fines del próximo mes de Junio.

Además dijo el Sr. Yanguas, que por elementos prestigiosísimos se dará una serie de conferencias en Zaragoza.

El despacho del presidente Visitando al marqués de Estella.

Madrid.—Durante las horas de esta mañana el Presidente despachó con los ministros de Instrucción, Justicia y Hacienda, y con el secretario general de Asuntos Extranjeros y el jefe del gabinete diplomático quienes pusieron a su firma diversos asuntos.

También despachó con el director general de Sanidad, el jefe de Ayacación, don Alfredo Kandelan.

Después estos despachos fueron cumplimentados por el general Gay, por el señor Domíne.

Esta tarde el presidente irá a la corrida de la Prensa.—Después despachará con el jefe de su secretaría. Recibirá también a Benlliure.

—Madrid.—Esta tarde el Presidente asistirá a la corrida que se celebra a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Después despachará después con el jefe de su secretaría particular y recibirá al eximio escultor Mariano Benlliure.

Esta noche salen Estella y Andes para Jerez.

Madrid.—A las once menos cuarto de esta noche saldrá Jerez el Presidente del Consejo y el ministro de Economía.

Van a dicha población al descubrimiento de la estatua del primero.

También asistirán a los demás actos que con dicho motivo se han de celebrar.

Para el Congreso Jurídico de Aeronáutica

Madrid.—Los vocales del Consejo Superior de Aeronáutica se reunieron en la Presidencia, para tratar de la representación de España en el Congreso Internacional de Aeronáutica que ha de tener lugar en Varsavia.

En la Estación fueron recibidos por todas las primeras autoridades locales y los Obispos de Barcelona, Perón y Seo de Urgel.

Soledad, por C. Suárez Bravo.

El viaje de este ministro a la Ciudad Condal tiene por objeto imponer el próximo domingo, 25, la medalla de oro del trabajo al ministro de la Gobernación y vicepresidente del Consejo, general don Severiano Martínez Anido, en un acto reservado a su sola soleminidad.

Precio: 4 pesetas.

El diestro Antonio Sánchez, dentro de la gravedad, encuentra algo mejorado.

El jefe del Gobierno y el ministro de Economía, salen esta tarde para Jerez.

Decretos concediendo Medallas de Oro del Trabajo al señor Martínez Anido y a un religioso.

Cambo se niega a hacer declaraciones a los periodistas.—**Los Reyes llegan a Barcelona.**—**El Congreso de Veterinaria española y la Asamblea Veterinaria de Sevilla.**—**Dos hombres se acometen furiosamente, hiriéndose.**

Veterinaria de Sevilla.—**Dos hombres se acometen furiosamente, hiriéndose.**

El director general de Comunicaciones se encargara del despacho de Gobernación durante la ausencia del señor Martínez Anido.

Madrid.—Se ha dispuesto que durante todo el tiempo que permanezca real Milán del Bosch y el jefe superior de policía.

Al descender del tren la familia real, una compañía del regimiento de infantería de Badajoz rindieron honores de ordenanza.

El Soberano saludó a las autoridades que le esperaban y el alcalde de la ciudad barón de Viver, le dio la bienvenida en nombre de la misma, obsequiando a la reina y a las infantas con hermosos ramos de flores.

El Monarca revistó en unión de las autoridades militares la compañía que le había rendido los honores.

Después de la estación del ferrocarril se dirigió la familia real al palacio de Pedralbes, donde los mozos de escuadra le rindieron los honores de ordenanza.

En los jardines del Palacio la banda de música municipal ejecutó el himno nacional y el orfeón de la Unión Patriótica interpretó varias composiciones.

Después de cambiarse de ropa el Soberano y acompañado del alcalde se dirigió en automóvil al recinto de la Exposición, visitando algunos pabellones de la misma.

Mañana inaugurará el Monarca el Palacio Municipal y asistirá a la sesión de clausura del Congreso de las Asambleas.

En el Senado continúan sus sesiones el Congreso de Ultramar.

Madrid.—Esta mañana continuaron en el Palacio del Senado las sesiones del Congreso de Ultramar, interviniendo distintos delegados y escondiendo la reunión animadísima.

El ministro de Fomento a Jerez

Madrid.—El ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, saldrá en la noche de mañana sábado, con dirección a Jerez de la Frontera, en cuya ciudad asistirá a la colocación de la primera piedra de la nueva estación de ferrocarril.

El viaje de Cambo. Se niega a hacer declaración alguna

Santander.—El ex ministro, señor Cambo, después de visitar esta capital y Gijón, ha salido en automóvil para Lugo.

A las preguntas de los periodistas se ha negado rotundamente el señor Cambo a hacer declaraciones de ningún género.

El ministro del Trabajo prepara la reglamentación de las Bolsas de Ahorro.

Madrid.—Se sabe que el ministro de Trabajo y Previsión, señor Martínez Anido, estudia y prepara el reglamento porque han de regirse las proyectadas Bolsas de Ahorro.

Decretos concediendo medallas de oro de trabajo al señor Martínez Anido y a un religioso.

Madrid.—La «Gaceta» publicó estos dos decretos de concesión de medallas.

Concediendo la medalla de oro de trabajo al ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, por su interesante labor de pacificación durante el tiempo que fue gobernador civil de Barcelona que reprimió el terrorismo, favoreció las organizaciones oficiales y profirió a las clases humildes.

—Concediendo la medalla de oro de trabajo al R. P. José Pérez Pulido fundador del Observatorio Meteorológico y de la Escuela Industrial Católica de Artes y Oficios.

Una jubilación

Madrid.—Una disposición publicada en la «Gaceta» de hoy, jubila al general de Ingeniero Geógrafo señor Alonso Cimera.

La comisaría de los servicios del campo

Madrid.—Se inserta en el periódico oficial y en su última edición una real

orden transformando la mutualidad de servicios agropecuarios en la Comisión de los servicios del campo.

Llega a Madrid el Alcalde de Valencia.

Madrid.—Está mañana llegó a esta Corte, el Alcalde de Valencia, señor marqués de Sotelo, que hablará con el Presidente del Consejo sobre el próximo viaje del Gobierno a la capital levantina.

Constitución de la comisión mixta del Trabajo en las industrias siderúrgicas y metalúrgicas de Barcelona.

Madrid.—Por una disposición del Ministerio del Trabajo se constituirá la Comisión Mixta del Trabajo en las industrias siderúrgicas y metalúrgicas de Barcelona.

Nominado presidente y vicepresidente respectivamente a don Gabriel Tusola y a don Rodrigo Pelaez.

Viaje de Guadalhorce

Madrid.—El ministro de Fomento marchará mañana a Jerez de la Frontera, con objeto de asistir a la inauguración del ferrocarril al Málaga.

El trabajo de un obrero

Madrid.—El obrero municipal Tomás Martín, ha hecho entrega al jefe del Gobierno, de un notable trabajo de cerámica en el que aparece el retrato del presidente, hecho con doce azulejos.

El marqués de Estella elogió la obra y agradeció al obrero el regalo que le hacía.

Acuerdos municipales

Valencia.—La Comisión permanente del Ayuntamiento, ha acordado abonar 60.000 pesetas, resto de la cantidad que ha de pagar el Municipio por la construcción del pabellón valenciano en Sevilla.

También acordó construir en la Caja de Pensiones un chafán de tres edificios, uno destinado a hotel, que costará millón y medio de pesetas, y los solares tres millones de la misma moneda.

También acordó agradecer al Gobierno la cesión de un solar para construir una casa de socorro.

Las maniobras de la escuadra española. Llegada del bando negro a Palma de Mallorca.

Manana es esperado el «Infanta Cristina» en el que se aloja el ministro de Marina — Nuevo ejercicio de tiro

Palma de Mallorca.—Los buques de guerra de la escuadra española que forman el bando negro, han llegado hoy a este puerto para disponerse a empezar las maniobras navales que practica la escuadra.

Mañana es esperada la motonave «Infanta Cristina», en la que, como se sabe, se aloja el ministro de Marina general García de los Reyes, que ejerce el mando de las citadas maniobras.

Parce ser que el Rey presenciará un nuevo ejercicio de tiro sobre un blanco móvil desde bordo de trasatlántico «Reina María Cristina» en el que se aloja durante nueve días.

Dos hombres se acometen furiosamente, hiriéndose.

Palma de Mallorca.—Los buques de guerra de la escuadra española que forman el bando negro, han llegado hoy a este puerto para disponerse a empezar las maniobras navales que practica la escuadra.

Mañana es esperada la motonave «Infanta Cristina», en la que, como se sabe, se aloja el ministro de Marina general García de los Reyes, que ejerce el mando de las citadas maniobras.

Parce ser que el Rey presenciará un nuevo ejercicio de tiro sobre un blanco móvil desde bordo de trasatlántico «Reina María Cristina» en el que se aloja durante nueve días.

En Londres se prueba un nuevo dirigible que conducirá cuatrocientos pasajeros.

Londres.—En el aeródromo de Brooklands se está efectuando las pruebas de un nuevo dirigible que será capaz de transportar cuatrocientos pasajeros además de la tripulación.

El nuevo zeppelin se podrá elevar desde el mar, pues la fuerza de sus motores será muchísimo mayor que la del «Conde Zeppelin».

En Almansa se quemó una fábrica de calzados.

Almansa.—En una fábrica de calzados se declaró un violento incendio que devoró en poco tiempo grandes cantidades de calzado y materiales de construcción.

El fuego siguió tomando ingentes y se propagó a las casas colindantes. Por fin, después de árduos trabajos se consiguió sofocar el incendio.

No se conoce con exactitud la cantidad de las pérdidas, pero, desde luego, son muy grandes. La causa del siniestro fué un depósito de gasolina que se inflamó inesperadamente.

Nombramiento de delegado y representante.

Bogotá.—El ingeniero don Engino Cardoso será nombrado delegado de Colombia en el Congreso de ingenieros hispano-americanos que se celebrará en Madrid.

El poeta Roberto Los Llanos será nombrado representante de la Prensa colombiana en la inauguración del Palacio de la Prensa de Madrid.

¿La mejor tinta? Es sin duda la inmejorable.

WOLFRAN

Casa CERÓN

Columela, 23, Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Septiembre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - New-York
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 10 de Septiembre, de Gijón el 11 y de Coruña el 12, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 6 de Octubre.

de Barcelona el 6 de Septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 5 de Octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Septiembre, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba
El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 26 de Septiembre, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de Octubre para New-York y Habana.

Próxima salida el 22 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico
Venezuela-Colombia
El vapor BUENOS AIRES, saldrá

de Liverpool el 2 de Octubre, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MÉDINACELLI, 8.—BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATÓLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR A SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Ingenieros Industriales

Preparación completa y exclusiva para la carrera. ACADEMIA Dirigida por el Ingeniero Industrial

(DON MANUEL SOTO REDONDO)

Horas de matrícula: de 10 a 1 y de 5 a 7. Bolsa, 14. - Madrid. Las clases comenzarán el dia 1.º del mes de Octubre

Esta Academia ha conseguido desde su fundación un promedio del 85 por 100 de los alumnos ingresados en la Escuela Central.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, servicio semanal, el 26 de Septiembre de 1929

Línea rápida Cádiz-Levante VIERNES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día 27 de Septiembre de 1929.

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte JUEVES: Para Vigo, (directo), quincenal, vapor ROMEO, el dia 26 de Septiembre de 1929.

Línea con África SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo SERVICIO CADIZ-MALAGA: Quincenal: Viernes 27 de Septiembre: Vapor ESCOLANO

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor I. DE TENERIFE, saldrá el martes 1 de Octubre de 1929.

Servicio Cantábrico Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.

El vapor

POETA - AROLAS

Saldrá de Cádiz, el 30 de Septiembre de 1929. Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

PERIS - VALERO

Saldrá de Cádiz, el 27 de Septiembre de 1929. Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, Castellón y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)



"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono Automático núm. 12-14

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo

[COMERCIANTES]

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

[INDUSTRIALES]

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50
(CÁDIZ)

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Imp. Sucesor de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

[COMERCIANTES]

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

[INDUSTRIALES]

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Batérias de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfono automático 13-6 y 18-8

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CADIZ

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13 Teléfono 2130

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.

Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Dominguez. - Cádiz

Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estacion, a

Al detalle: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo.

De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trifilaración moderna.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.



ENFERMOS DE OJOS!

A más de los infinitos certificados médicos que tenemos, lean uno reciente que es la prueba de lo infalible que es el IRIDAL en la enfermedad de los ojos.

LABORATORIO HISPANO-ITALIANO BARCELONA

... cansado de curas y de sufrir, me he aplicado el IRIDAL en mis ojos enfermos y no tengo palabras bastantes para significar cómo estoy satisfecho con uso, que me devolvió la salud y la vista. Con orgullo de decir que es el IRIDAL en mis ojos enfermos.

Firmado: MAURICIO MARCH Joyero-Fernando, 11-Barcelona, 7-6-29.

El IRIDAL es el Colirio Soberano, en todas las farmacias de los ojos. Pida opusculo gratuito al Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado 224, Barcelona; o manda pesetas 6,80 y lo recibirá franco a domicilio.

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.



Lo que dice la cocinera:

Sin cocer carne, se puede preparar una Sopa de Pasta rica y sabrosa de la manera siguiente:

En un puchero con 2 1/2 litros de agua hirviendo se ponen 100 grs. de pasta fina de sopa y al

estar en su punto, se retira y se agregan 6 a 8 cubitos de Caldo Maggi,

rectificándose de sal en caso de ser necesario. Si se quiere alguna adición, se recomienda la siguiente: En la sopa se ponen 25 grs. de manteca, 2 huevos y 25 grs. de queso, se batе con un batidor y se echa la sopa y un poco de perifollo.

El Caldo Maggi en cubitos contiene todos los ingredientes de un buen caldo casero.

Al comprarlo, fíjarse en el nombre "Maggi".



"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

V PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.

Los LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES, RÁPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES Y SABADOS, RÁPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida de Algeciras: Café de La Estrella (Muñoz) a las 12 y 45. Teléfono 236.

José J. de la Cuesta Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. — J. R. de Santa